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ÖFFENTLICHER TEIL

1. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung  
vom 10.01.2023 - öffentlicher Teil

Beschluss:
Die Niederschrift über die Sitzung vom 10.01.2023 - öffentlicher Teil - 
wird zur Kenntnis genommen und genehmigt.

8 für / 0 gegen

2. Bauantrag; „Neubau eines Einfamilienhauses  
mit Carport auf der Fl.Nr. 575 Gmkg. Margertshausen, 
Fuggerstr. 9

Beschluss:
Zum Bauantrag „Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport auf der 
Fl.Nr. 575 Gmkg. Margerts-hausen“ Fuggerstraße 9, Margertshausen 
wird das gemeindliche Einvernehmen erteilt.

8 für / 0 gegen

3. Bauantrag,,Anbau, Umbau und Aufstockung eines EFH 
zum Wohnhaus mit drei Wohnungen. Errichtung von drei 
Stellplätzen und einer Mehrfachgarage. Nachträgliche 
Genehmigung eines Wintergartens, Fl.Nr. 287, Gmkg. 
Deubach, Ludwig-Thoma-Str. 13

Beschluss:
Die nachträgliche Zustimmung zur Errichtung eines Wintergartens wird 
erteilt.

8 für / 0 gegen

Beschluss:
Die Zustimmung für den Einbau von 3 Wohnungen anstelle der 
zulässigen 2 Wohnungen je Einzelhaus wird erteilt.

8 für / 0 gegen

BereitschaftsdiensteBereitschaftsdienste

Apothekendienst
Samstag 01.04.2023

Martinus-Apotheke Wertingen,
Hauptstr. 3, Tel.: 08272 / 99680

Sonntag 02.04.2023
St. Vitus-Apotheke, Altenmünster,
Hauptstr. 7, Tel. 08295 / 12 94

Redaktionsschlussvorverlegung
Wegen des Feiertags Karfreitag muss der Redaktionsschluss für 
die Ausgabe in Kalenderwoche 14 auf

Freitag, 31. März 2023, 10 Uhr
vorverlegt werden. Bitte reichen Sie spätestens bis zu diesem 
Termin Ihre Texte und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.
Später eingehende Beiträge können leider nicht mehr berück-
sichtigt werden.
Die Redaktion

Redaktionsschlussvorverlegung
Wegen des Feiertags Ostermontag muss der Redaktionsschluss 
für die Ausgabe in Kalenderwoche 15 auf

Donnerstag, 06. April 2023, 10 Uhr
vorverlegt werden. Bitte reichen Sie spätestens bis zu diesem 
Termin Ihre Texte und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.
Später eingehende Beiträge können leider nicht mehr berück-
sichtigt werden.
Die Redaktion

Amtliche BekanntmachungenAmtliche Bekanntmachungen

Gemeinde GessertshausenGemeinde Gessertshausen

Gemeinderat

Niederschrift über die öffentliche  
2. Sitzung des Umwelt- und 
Bauausschusses Gessertshausen

Datum: 28. Februar 2023
Uhrzeit: 18:00 Uhr - 18:35 Uhr
Ort: im Sitzungssaal des Bürgerhauses 

Gessertshausen, Am Sportplatz 2 a
Schriftführer/in: Andreas Sauer
Zahl der geladenen
Mitglieder:

9

Zahl der
Anwesenden:

8

Vorsitzender: Jürgen Mögele, 1. Bürgermeister

Teilnehmer:

1. Bürgermeister Mögele Jürgen
3. Bürgermeister Oberlander Michael
Gemeinderat Breunig Michael
Gemeinderat Fendt Christian
Gemeinderat Saßen Theodor
Gemeinderat Schalk Herbert
Gemeinderat Schaller Herbert
Gemeinderat Steiner Florian

Weiterhin anwesend:

Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt 1. Bürgermeister Jürgen Mögele 
die ordnungs- und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest.
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7. Bauantrag; 
„Neubau eines Gebäudes mit Hackschnitzelheizung“ in 
Wollishausen, Dossenberger Str. 15, Fl.Nr. 7,  
Gmkg. Wollishausen

Beschluss:
Der Umwelt- und Bauausschuss beschließt zum Bauantrag zum Neu-
bau eines Gebäudes mit Hackschnitzelheizung in Wollishausen, 
Dossenberger Str. 15, Fl.Nr. 7, Gmkg. Wollishausen, das gemeindliche 
Einvernehmen zu erteilen.
8 für / 0 gegen

8. Bauantrag; 
„Errichtung von Werbeanlagen“ auf Fl.Nr. 51,  
Gmkg. Gessertshausen, Hauptstraße 15, Gessertshausen

Aus Sicht der Verwaltung gibt es keine bauplanungsrechtlichen Ein-
wendungen geltend zu machen. Daher wurde das gemeindliche Ein-
vernehmen auf dem Verwaltungsweg erteilt.

9. Verschiedenes

Es wurden keine Informationen vorgetragen.

AktuellesAktuelles

Beginn Straßenausbau im Grasweg  
ab Montag, 03.04.2023
Am kommenden Montag, 03.04.2023 beginnen die Arbeiten zum 
Ausbau des Grasweges.
In der ersten Woche wird die Baustelleneinrichtung erfolgen, ab 
Dienstag, 11.04. starten die Kanalbauarbeiten. Für den Mai 2023 sind 
die Arbeiten an der Wasserleitung, der Strom- und Telekomleitung 
geplant.
Der Bauabschnitt Grasweg soll bis Mitte Juni 2023 abgeschlossen 
sein, anschließend beginnen die Straßenausbauarbeiten in der Eichen-
straße.
Die Zufahrt zu den anliegenden Grundstücken ist gewährleistet, 
erfolgt aber je nach Bauphase über eine Baustraße. Die ausführende 
Firma wird die betroffenen Anlieger zusätzlich direkt informieren.
Für Rückfragen steht Ihnen das Technische Bauamt, Fr. Wörle, unter 
der Nummer 08238-300625 zur Verfügung.
Gemeinde Gessertshausen

Beschluss:
Die Zustimmung zur Befreiung von der zeichnerischen Festsetzung 
des Bebauungsplans Nr. 11 „An der Brunnenstraße“ Deubach, für die 
umliegenden Bauparzellen mit zwingend II VG für das Hauptgebäude, 
und zur beantragten III VG, wird vorsorglich erteilt.
8 für / 0 gegen
Beschluss:
Die Zustimmung zur Befreiung des Bebauungsplans Nr. 11 „An der 
Brunnenstraße“ Deubach, der festgesetzte Dachneigung von maximal 
34° wird für die beantragte Dachneigung von maximal 42°, erteilt.
8 für / 0 gegen
Beschluss:
Die Zustimmung zur Abweichung von der textlichen Festsetzung Nr. § 
7 Abs. 3, der 2. Änderung des BPlan Deubach Nr. 11 “An der Brunnen-
straße“ dass ein Kniestock unzulässig ist, wird für die beantragte Knie-
stockhöhe von maximal 100 cm, zugunsten Wohnraumschaffung im 
Dachgeschoss, erteilt.
7 für / 1 gegen
Beschluss:
Im Übrigen wird dem Bauvorhaben das gemeindliche Einvernehmen 
erteilt. 8 für / 0 gegen

4. Bauantrag; 
„Genehmigung von Erweiterungen und Nutzungs-
änderungen an bestehendes Mehrfamilienwohnhaus in 
Wollishausen, Wohlleibstraße 14, Fl.Nr. 44, 
Gmkg. Wollishausen

Beschluss:
Der Umwelt- und Bauausschuss beschließt dem vorgenannten Antrag 
auf Genehmigung zur Erweiterung und Nutzungsänderung am 
bestehenden Mehrfamilienwohnhaus sowie der Nutzungsänderung 
einer baulichen Nebenanlage in ein Hauptgebäude mit Wohnung das 
gemeindliche Einvernehmen unter der Voraussetzung zu erteilen, dass 
die nachbarschützenden Belange hinreichend gewahrt bleiben und die 
erforderlichen Stellplätze nachgewiesen werden.
8 für / 0 gegen

5. Bauantrag; 
erneute Vorlage einer Nutzungsänderung Einfamilien-
wohnhaus zu Mehrfamilienhaus mit 7 WE und  
2 Gewerbeeinheiten auf Fl.Nr. 58/3,  
Gmkg. Gessertshausen, Bahnhofstraße 4

Beschluss:
Der Umwelt- und Bauausschuss beschließt den Beschluss vom 
21.06.2022, TOP 6 aufzuheben und das gemeindliche Einvernehmen 
zur beantragten Nutzungsänderung Einfamilienwohnhaus zu Mehr-
familienhaus mit 7 Wohneinheiten und 2 Gewerbeeinheiten auf Fl.Nr. 
58/3, Gmkg. Gesserts-hausen, Bahnhofstraße 4, zu erteilen.
0 für / 8 gegen

6. Bauantrag; 
„Neubau eines Museumsdepots für die Kulturgut-
sammlung des Museums Oberschönenfeld“  
auf Fl.Nr. 916/27, Gmkg. Döpshofen

Beschluss:
Der Umwelt- und Bauausschuss beschließt zum vorgenannten Bau-
antrag zum Neubau eines Museumsdepot für die Kulturgutsammlung 
des Museums Oberschönenfeld auf Fl.Nr. 916/27, Gmkg. Döpshofen, 
das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen.
8 für / 0 gegen

Ihr Mitteilungsblatt:
viel mehr als nur ein „Blättchen“!
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Nun hat man am Ostersamstag, den 8. April ab 15 h auf eigenem 
Gelände die Chance es gegen den SV Reinhartshausen wieder besser 
zu machen.
Die zweite Mannschaft des SVG unterlag in ihrem ersten Punktspiel in 
Obermeitingen und tritt bereits am kommenden Sonntag, 02. April um 
13 h zuhause gegen den TSV Strassberg an.

Schützengesellschaft 1880 
Gessertshausen e.V.
Termine

29.03.23 18:00 Uhr Stützpunkttraining 
im Schützenheim Gessertshausen

31.03.23 ab 18 Uhr Osterschießen mit Stüblebewirtung 
durch Erika Kolter

07.04.23 kein Schießbetrieb

Gemeinde UstersbachGemeinde Ustersbach

AktuellesAktuelles

Gemeinde GessertshausenGemeinde Gessertshausen

Vereine und VerbändeVereine und Verbände

SV Gessertshausen e.V.
Fußball
In einer intensiven und ordentlichen Vorbereitung gab es in den Test-
spielen der 1. Mannschaft vier Unentschieden und einen Sieg.
Im ersten Punktspiel des Jahres unterlag man allerdings beim TSV 
Königsbrunn 2 mit 3:4.
Doppelt ärgerlich, da dies nach einem Platzverweis gegen nur noch 10 
Gegenspieler und noch dazu in der Schlussminute passierte.

Impressum

Über den Zaun
Amtliches Mitteilungsblatt der  
Verwaltungsgemeinschaft Gessertshausen,  
der Gemeinden Gessertshausen und Ustersbach  
und amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Kutzenhausen
Über den Zaun erscheint wöchentlich jeweils freitags und wird an alle 
erreichbaren Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt.
– 	 Herausgeber, Druck und Verlag:
	 LINUS WITTICH Medien KG, 
	 Peter-Henlein-Straße 1, 91301 Forchheim, Telefon 09191/7232-0
	 P.h.G.: E. Wittich
–	 Verantwortlich für den amtlichen Teil der  

Verwaltungsgemeinschaft Gessertshausen:
	 Der Gemeinschaftsvorsitzende Bürgermeister Jürgen Mögele,
	 Hauptstraße 31, 86459 Gessertshausen
	 für den amtlichen Teil der Gemeinde Kutzenhausen:
	 Der Erste Bürgermeister Andreas Weißenbrunner, 

Schulstraße 10, 86500 Kutzenhausen-Buch
	 für den sonstigen redaktionellen Inhalt und den Anzeigenteil:
	 Christian Zenk in LINUS WITTICH Medien KG.
–	 Im Bedarfsfall Einzelexemplare durch den Verlag zum Preis von € 

0,40 zzgl. Versandkostenanteil.
Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäfts-
bedingungen. Namentlich gekennzeichnete Artikel geben nicht 
unbedingt die Meinung der Redaktion wieder.  Für Anzeigenveröffent-
lichungen und Fremdbeilagen gelten die Allgemeinen Geschäfts-
bedingungen und die z. Z. gültige Anzeigenpreisliste. Für nicht 
gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder anderer Ereig-
nisse kann nur Ersatz des Betrages für ein Einzelexemplar gefordert 
werden. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadenersatz, 
sind ausdrücklich ausgeschlossen.



Gessertshausen	 - 5 -	 Nr. 13/23

Freiwillige Feuerwehr Gessertshausen
Nächste Übung am Dienstag, 04. April 2023  
um 19:00 Uhr
Für eure Unterstützung bedankt sich bereits heute.
David Albrecht

Gartenbauverein Gessertshausen u.U.e.V.
Vereinsausflug

Samstag, 20. Mai
Vereinsausflug in die Wilhelma nach Stuttgart
Die Wilhelma ist kein Zoo im herkömmlichen Sinne. Durch die 
Kombination von herrlichen Pflanzen und 6000 Tieren, alter und 
moderner Architektur und in einem historischen, im 19. Jahrhundert 
angelegten Park ist die Wilhelma einzigartig auf der Welt. Mit mehr 
als 1,6 Mio Besucher im Jahr 2019 gehört die Wilhelma zu den meist-
besuchten Sehenswürdigkeiten Bade-Württembergs.
Abfahrt: 7.30 Uhr Rathaus Gessertshausen mit Bus der Fa. Nußbaum
Kosten für Fahrt und Eintritt: 45.-€/Person
Anmeldung unter der Tel. Nr. 08238/3317 und zeitnahe Über-
weisung auf das Konto IBAN DE69 7206 9274 0006 4003 29 bis 
spätestens 1. Mai 2023.

Freitag, 21. April, 19.00 Uhr
Frühjahrsvortrag: „Tomaten“
Referent: Hr. Christian Müller, Aletshofen
im Sportheim Gessertshausen
Obstbaumschnitt Streuobstwiese
Ein paar Obstbäume auf unserer Streuobstwiese beim Kloster
Oberschönenfeld warten noch auf den Schnitt. Wenn Sie Zeit und Lust
haben, würden wir uns freuen, wenn Sie uns am Samstagvormittag, 
01.04. ab 9.00 Uhr unterstützen könnten. Die Gerätschaft stellen wir 
zur Verfügung.

Museum Oberschönenfeld
Sonntagsführungen durch die Ausstellungen  
im Museum Oberschönenfeld
Am Sonntag, 2. April, führt Bärbel Steinfeld M. A. durch die aktuellen 
Ausstellungen im Museum Oberschönenfeld.
Um 11 Uhr startet die Führung durch die Ausstellung „Ich male, 
also bin ich. Adi Hoesle“ in der Schwäbischen Galerie. Dort spürt 
der Künstler in Fotografien, Videoarbeiten, Bildern und Zeichnungen, 
Skulpturen und einer Porzellanplastik dem menschlichen Sein nach. 
Zugleich erweitert er den Diskurs um Selbstbestimmung und Inklusion.
Um 15 Uhr beleuchtet die Kunsthistorikerin Bärbel Steinfeld in 
der Ausstellung „Über Grenzen. Menschen in Schwaben und ihre 
Geschichten“ im Volkskundemuseum die uns umgebenden Grenzen 
aus ganz unterschiedlichen Blickwinkeln und stellt spannende 
Geschichten schwäbischer Grenzgängerinnen und Grenzgänger vor: 
von einer Augsburger Dragqueen bis hin zur ersten Stadtbachfischerin 
beim Memminger Fischertag.
Kosten: Museumseintritt. Nähere Informationen unter  
www.mos.bezirk-schwaben.de

Führung mit Erzählcafé zur Sonderausstellung 
„Über Grenzen“
Am Samstag, 8. April, von 14.30 Uhr bis 16.30 Uhr, leitet Roswitha 
Stocker das Erzählcafé zum Thema „Über Grenzen. Menschen und ihre 
Geschichten in Schwaben“.
Landesgrenzen, soziale und moralische Grenzen - alle können unseren 
Alltag beeinflussen. 

Musikverein Gessertshausen e.V.

In der Augsburger Allgemeinen 
konnten Sie bereits lesen....

Einen Hauch von Hollywood umgab das Programm des Musik-
vereins Gessertshausen beim diesjährigen Frühjahrskonzert. Neben 
traditionellen Stücken meisterte das Blasorchester auch bekannte Titel 
aus der großen Filmwelt mit Bravour. Dazu durfte die Jugendkapelle 
Gessertshausen-Deubach ebenfalls ihr Können präsentieren und 
startete den wunderbaren musikalischen Abend.
Da klopften zu Beginn einige kleine Herzen vor Aufregung schon 
etwas schneller: die 15 Kinder der Jugendkapelle marschierten beim 
Frühlingskonzert als erste durch die gut gefüllte Schwarzachhalle 
zur Bühne. Unter der Leitung von Johanna Mayer gelang den Nach-
wuchsmusikern schließlich ein perfekter Start mit dem „March of the 
three Recorders“. Anschließend feierte der von Johanna Mayer selbst 
komponierte Juka-Walzer Premiere. Es folgten noch John Lennons 
„Imagine“ und der Beatles-Klassiker „Hey Jude“.
Bestens vorbereitet ging das Blasorchester, angeführt von Dirigent 
Martin Schuster, auf die Bühne. Bei einem Probenwochenende in 
Violau holten sich die Musiker noch den letzten Schliff für dieses 
Konzert. Und so zeigte das Orchester beim Medley aus Les Miserables 
gleich einmal eine sehr starke Performance aus einem Mix von 
schwungvollen Tönen und ruhigen Klängen. Traditionelle Blas-
musik erklang dann vor der Pause mit den „Jubiläumsklängen“ aus 
der Feder von Peter Schad. Nach den Pausenhäppchen bekamen 
die Zuhörer auch wieder Feines für die Ohren. Sehr herzlich und mit 
einem großen Danke übergab Dirigent Martin Schuster den Taktstock 
für das folgende Lied an Lukas Lederle, der ihn in letzter Zeit öfter 
vertreten musste. „Movie Milestones“ ist ein Filmmusik-Medley von 
Hans Zimmer, wohl einer der größten Komponisten Hollywoods. Das 
wahrscheinlich bekannteste Lied daraus ist die Titelmelodie aus „Fluch 
der Karibik“. Danach dirigierte Martin Schuster sein Orchester wieder 
selbst durch die große Filmwelt und nahm die begeisterten Zuhörer zu 
den bekannten Klängen von Star Wars, Jurassic Park und ET mit auf 
die musikalische Reise. Gänsehautfeeling gelang schließlich auch mit 
dem James-Bond-Hit „Skyfall“.
Zum Abschluss des harmonischen Abends gab es noch den Blasmusik-
klassiker von Kurt Gäble „Wir Musikanten“ und natürlich kam das 
Orchester danach nicht ohne Zugabe und viel Applaus von der Bühne.
Text: Marcus Angele

Zum Schluss ein großes DANKESCHÖN!

Foto: Marcus Angele

Liebe Musikfreunde, liebe Mitglieder,  
liebe Eltern unserer JuKa-Kids,

viele fleißige, starke und kulinarisch geschickte Hände haben
zum Gelingen unseres Frühjahrskonzertes beigetragen.
ALLEN Beteiligten sagen wir „Vergelt´s Gott“!

Euer Musikverein Gessertshausen e.V.
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SSV Margertshausen 1924 e.V.
Abt. Fußball:
Ergebnis: SSV : TSV Haunstetten 2 1:3
Der SSV verlor das 1. Heimspiel der Rückrunde 2023 und konnte sich 
damit nicht vom Tabellenkeller absetzen.
Die nächsten Spiele:
So. 2.4. : Langenneufnach : SSV
Sa. 8.4. : Wehringen : SSV

Abt. Tennis:
Die Tennisabt. des SSV steht nach dem überraschenden Tod von Otto 
Hochmuth vor einer schwierigen Situation.
Zu einer Besprechung kamen die Mitglieder der Abt.-Leitung (V. Nähr, 
D. Kohl, P.Schmid, A.Schmid) zusammen.
Die Aufbereitung der Plätze für das Spieljahr 2023 wurde an die Fa. 
Götzfried vergeben. Ein Termin dafür steht noch nicht fest. Um die 
weiteren Vorbereitungsarbeiten auf den Plätzen und im Tennisheim 
kümmert sich Vinzenz Nähr. Er bittet um weitere Mithilfe.
Ungelöst blieb die Frage nach einem neuen Abteilungleiter. Diese 
Frage soll in einer Mitgliederversammlung geklärt werden, die für 
Mitte Mai anberaumt ist.
Alle Mitglieder der Tennisabteilung sind aufgerufen, in dieser 
schwierigen Situation mitzuhelfen.

Wollishausen

SSV Wollishausen
Gesundheitssport beim SSV Wollishausen
Bei uns den Kurs belegen: ihre Krankenkasse zahlt mit!
Im Rahmen von Sport pro Gesundheit bieten wir lizensierte Prä-
ventionskurse an. Diese sind auf den Suchseiten der Krankenkassen 
veröffentlicht und werden demnach bezuschusst. Bitte fragen Sie bei 
Ihrer Krankenkasse vor der Anmeldung nach.

Es geht wieder los mit:
Haltung und Bewegung durch Ganzkörperkräftigung 
für Damen
(Kurs-ID KU-BE-RHE15X unter WSSV e.V. Gessertshausen)
Zielgruppe: Damen, die nach längerer Sportpause ihren Körper wieder 
kräftigen und beweglicher machen wollen
jeweils montags von 20:15 Uhr bis 21:15 Uhr am
24.04.2023, 08.05.2023, 15.05.2023, 22.05.2023,
12.06.2023, 19.06.2023, 26.06.2023,
03.07.2023.
Kosten: 56 €
Ort: Der Kurs findet im Vereinsheim Berghof Wollishausen, Zugspitz-
straße 1, 86459 Gessertshausen OT Wollishausen - Eingang oben - 
statt.
Bitte mitbringen: Sportmatte, Handtuch, Socken, Sportschuhe
Kursleiterin: Dorothea Sälzer, Inhaberin der Lizenz DOSB-
Übungsleiterin B Sport in der Prävention Profil: Gesundheitstraining 
Haltungs- und Bewegungssystem

Nähere Infos und Anmeldung unter 

d.saelzer@ssv-wollishausen.de

Die aktuelle Sonderausstellung beleuchtet unterschiedliche Grenzer-
fahrungen auch aus Sicht von Biografien: Ausgewählte Geschichten 
stehen im Mittelpunkt und bieten Anlass, eigene Gedanken und Erleb-
nisse einzubringen. 
Im Anschluss an die Führung gibt es einen gemeinsamen Austausch 
bei Kaffee und Kuchen.
Begrenzte Plätze: Teilnahme nur mit telefonischer Anmeldung bis 
spätestens Donnerstag, 6. April, unter (0 82 38) 30 01-0, Kosten: 
Museumseintritt zzgl. 9,50 EUR. 
Nähere Informationen unter www.mos.bezirk-schwaben.de

White Wolf Guild  
Natur- und Wildnisschule  
Augsburg-Land e.V.

Ferienprogramm in den Osterferien
Auch in den kommenden Osterferien sind wir wieder mit einem 
abwechslungsreichen Ferienprogramm für euch da! Täglich von 14 bis 
18 Uhr heißt es Spiel, Spaß und Abenteuer in der Natur. 
Für die älteren Kids bieten wir einige Tipi Übernachtung (ab 10 Jahren) 
an. Lasst euch überraschen! 
Mehr Infos wie immer auf www.WhiteWolfGuild.com  
Wir freuen uns auf euch! Bis bald. Akito & Alex.

Margertshausen
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Verein für Gartenbau und Landespflege 
Ustersbach/Mödishofen e.V.
Gartenstammtisch

Wir laden herzlich ein zum Stammtisch am
Dienstag, den 04.04.2023

von 14.30 Uhr bis 16.30 Uhr
in der Gartenlaube der Alten Schule Ustersbach

Wir freuen uns auf rege Teilnahme!
Die Vorstandschaft

  Gemeinde Ustersbach  Gemeinde Ustersbach

Vereine und VerbändeVereine und Verbände

Schützenverein 1875  
Ustersbach-Mödishofen e.V.
Ostereierschießen für alle
nach dem Motto:

das Eierfärben lass ich sein,
die schieß ich mir im Schützenheim!

am Freitag, den 31. März 2023 ab 18.00 Uhr
zum letzten Mal auf unseren Zugständen

Eingeladen sind alle Kinder und Jugendliche ab ca. 6 Jahre und 
Erwachsene. Allen Gästen stehen erfahrene Helfer zur Seite.
Kinder bis 11 Jahre schießen mit dem Lichtgewehr.
Jeder gerade Treffer gewinnt ein Osterei, jedes siebte gewonnene 
Ei ist ein Überraschungsei.
Außerdem findet zu jeder vollen Stunde unter allen angemeldeten und 
anwesenden SchützInnen eine Schoko-Osterhasenverlosung statt.
Für das leibliche Wohl ist gesorgt!
Wir freuen uns auf zahlreichen Besuch.

04916 Herzberg 
(Brandenburg)
An den Steinenden 10

36358 Herbstein 
(Hessen)
Industriestraße 9 – 11

54343 Föhren 
(Rheinland-Pfalz)
Europa-Allee 2

Mit uns erreichen  
Sie Menschen.

www.wittich.de

Wir setzen ein Zeichen  
für den Klimaschutz!
... denn dank innovativer Photovoltaik-Technik auf 
unseren Dächern können wir bis zu 12% unseres 
benötigten Stroms aus Sonnenenergie nutzen 
und somit mehr als 150.000 kg CO2 vermeiden! 

UNSERE NEUEN 
MITARBEITER: 

RUND UM DIE UHR 
IM EINSATZ!
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Amtliche BekanntmachungenAmtliche Bekanntmachungen

Gemeinderatssitzung 03/2023  
am 01.03.2023
Zahl der geladenen Mitglieder: 15

Zahl der anwesenden Mitglieder: 15

Öffentliche Sitzung

1 Anfragen von Bürgern

Zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgen keine Wortmeldungen.

2 Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung 
02/2023 vom 08.02.2023

Gegen die Niederschrift über die öffentliche Sitzung 02/2023 vom 
08.02.2023 werden keine Einwände erhoben; sie gilt damit als 
genehmigt.

3 Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen 
Sitzung 02/2023 vom 08.02.2023

Folgende Aufträge wurden in der Sitzung vergeben:

- Erarbeitung eines Geruchsgutachtens für den Bebauungsplan „Am 
Kirchfeld“ an das Büro Dr. Zellermann aus Regensburg

- Erarbeitung einer Machbarkeitsstudie für die Kläranlage 
Rommelsried an das Büro Sweco aus Augsburg

- Die Verputzarbeiten für das Vereinsheim Kutzenhausen an die Fa. 
Eberhard aus Tussenhausen

4 Zuschussantrag der Freiwilligen Feuerwehr Agawang  
für Mützen

Beschluss:
Auf der Grundlage der Richtlinien für Vereinsbezuschussung erhält 
die Freiwillige Feuerwehr Agawang zur Beschaffung von Mützen 
gegen Vorlage der Rechnung einen Zuschuss in Höhe von 15 % der 
angefallenen Kosten.

Einstimmig beschlossen
Ja 14 Nein 0

5 Zuschussantrag des Schützenverein „Edelweiß“ Agawang 
für Jugend- bzw. Vereinsausrüstung

Beschluss:
Auf der Grundlage der Richtlinien für Vereinsbezuschussung erhält 
der Schützenverein „Edelweiß“ Agawang zur Beschaffung von 
Jugend- bzw. Vereinsausrüstung gegen Vorlage der Rechnungen einen 
Zuschuss in Höhe von 15 % der angefallenen Kosten.

Einstimmig beschlossen
Ja 14 Nein 0
3. Bürgermeister Rapp nimmt ab hier an der Sitzung teil.

 Gemeinde Kutzenhausen Gemeinde Kutzenhausen

Gemeinde  Parteiverkehr/ Öffnungszeiten
Verwaltung: Schulstraße 10
Tel. Zentrale/ Fax: 08238/ 9601­0,    08238/ 9601­99
Mail:  poststelle@kutzenhausen.de
Homepage: www.kutzenhausen.de
Mo., Mi., Do. und Fr.     08:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Di. 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr
1. Bgm. Andreas Weißenbrunner 08238/ 9601­0
Kämmerei 08238/ 9601­26
Geschäftsleitung,
Friedhof­ und Bestattungswesen 08238/ 9601­11
Bauamt 08238/ 9601­22
Einwohnermeldeamt, Passwesen, Gewerbe 08238/ 9601­12
Kasse, Steuern, Gebühren 08238/ 9601­10
Liegenschaften, Veranstaltungen 08238/ 9601­23
Sekretariat 08238/ 9601­21 und ­24
Versorgung/ Entsorgung

Störungsdienst der Wasserversorgung 
Zweckverband Staudenwasser (24 h) 08262/ 9692­0
Störungsdienst Erdgas Schwaben (24 h) 0800/ 182 83 84

Lech-Elektrizitätswerke AG: Tel./Fax: 0800/ 53 96 380
Wertstoffsammelstelle Agawang: Samstag, 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr

Abfallberater Herr Geh Tel.: 08294/ 21 87
Grüngut- und Bauschuttannahmestelle Agawang:
März bis November Samstag, 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr

Öffentliche Einrichtungen
Kindergarten Kutzenhausen: St.­Nikolaus­Straße 21
Tel./ Fax: 0 82 38/ 7291,   08238/ 96 59 48
Mail:  kindergarten@pfarrei­kutzenhausen.de
Grundschule Kutzenhausen: Schulstraße 11
Tel./ Fax: 0 82 38/ 24 44,  0 82 38/ 90 28 29
Mail:  schulleitung@schule­kutzenhausen.de
Bücherei Kutzenhausen: Herr Pelzeter Tel.: 0 82 38/ 96 48 17
Öffnungszeiten: Dienstag und Freitag 15.30 Uhr ­ 17.00 Uhr 
Samstag 18.00 Uhr ­ 19.00 Uhr 
Notruf
Polizeiinspektion Zusmarshausen: 08291/ 18 900
Rettung/ Feuerwehr: 112
Bestattungsdienst Friede: 0821/ 44 00 70

 Gemeinde                   Kutzenhausen

Redaktionsschlussvorverlegung
Wegen des Feiertags Karfreitag muss der Redaktionsschluss für 
die Ausgabe in Kalenderwoche 14 auf

Freitag, 31. März 2023, 10 Uhr
vorverlegt werden. Bitte reichen Sie spätestens bis zu diesem 
Termin Ihre Texte und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.
Später eingehende Beiträge können leider nicht mehr berück-
sichtigt werden.
Die Redaktion

Redaktionsschlussvorverlegung
Wegen des Feiertags Ostermontag muss der Redaktionsschluss 
für die Ausgabe in Kalenderwoche 15 auf

Donnerstag, 06. April 2023, 10 Uhr
vorverlegt werden. Bitte reichen Sie spätestens bis zu diesem 
Termin Ihre Texte und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.
Später eingehende Beiträge können leider nicht mehr berück-
sichtigt werden.
Die Redaktion
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8.2 Feststellungsbeschluss

Beschluss:
Der Gemeinderat billigt die von Steinbacher-Consult ausgearbeitete 
13. Änderung des Flächennutzungsplanes für den Bereich des BPlan 
Nr. 31 „Gewerbegebiet an der B300“ mit Begründung in der Fassung 
vom 01.03.2023 und stellt diese fest.
Mehrheitlich beschlossen
Ja 14 Nein 1

9 Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 31  
„Gewerbegebiet an der B 300“ in Maingründel

9.1 Abwägung der eingegangenen Anregungen und 
Bedenken im Rahmen der öffentlichen Auslegung

Mehrheitlich beschlossen
Ja 14 Nein 1

9.2 Satzungsbeschluss

Beschluss:
Der Gemeinderat billigt den von Steinbacher-Consult ausgearbeiteten 
Entwurf zum Bebauungsplan Nr. 31 „Gewerbegebiet an der B300“ mit 
Begründung und Grünordnungsplan in der Fassung vom 01.03.2023 
und beschließt diesen gem. Art. 23 GO, § 10 Abs. 1 BauGB und Art. 81 
Abs. 2 BayBO als Satzung.
Mehrheitlich beschlossen
Ja 14 Nein 1

10 Hochwasserschutz Kutzenhausen: Vorstellung eines über-
arbeiteten Teilbereiches des Schutzkonzeptes durch das 
Ing.-Büro Sweco

Bürgermeister Weißenbrunner begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt 
Herrn Klein vom Ing.-Büro Sweco.
Am südlichen Ortsrand von Kutzenhausen im Baugebiet „Östlich der 
Bahnhofstraße“ sind durch wild abfließendes Oberflächenwasser bei 
Starkregen bereits mehrfach Probleme für die angrenzenden Anwesen 
aufgetreten. Aus der oberhalb liegenden Ackerfläche wurden dabei auch 
große Schlammmengen abgetragen. Der Entwässerungsgraben vor der 
südlichen Bauzeile wurde dadurch verfüllt, der Ablauf verstopft und der 
Schlamm ergoss sich in die Grundstücke und teils auch in die Gebäude.
Das Büro Sweco wurde daher beauftragt, im Zuge der Hochwasser-
schutzplanungen auch für diese Problematik Lösungen zu erarbeiten. 
Dabei ist darauf zu achten, dass durch Schutzmaßnahmen an einer 
Stelle nicht negative Auswirkungen an anderer Stelle entstehen.
Für einen wirksamen Schutz sind daher folgende Maßnahmen zu 
ergreifen:

- Ertüchtigung des Grabens entlang der südlichen Bauzeile und Auf-
schüttung eines Walls, um ein Überströmen zu verhindern; gleich-
zeitig ist der Ablauf an der Ostseite zu ertüchtigen.

- Die landwirtschaftliche Fläche südlich des Baugebietes sollte nicht 
mehr als Acker, sondern als Wiese bewirtschaftet werden; hierdurch 
wird der Abfluss verlangsamt und der Oberbodenabtrag verhindert.

- Rückhaltung und möglichst Versickerung des abgeführten Ober-
flächenwassers.

Das angrenzende gemeindliche Grundstück mit der Flur-Nr. 534 ist für 
eine Rückhaltung rechtlich und technisch ungeeignet, da es als Biotop 
kartiert und das mögliche Rückhaltevolumen nicht ausreichend ist.
Bürgermeister Weißenbrunner gibt bekannt, dass der Landwirt 
dankenswerterweise seine Bereitschaft erklärt hat, die Bewirt-
schaftung umzustellen und die Fläche künftig als Wiese zu bewirt-
schaften.

6 Genehmigung des Jahresrechnung 2019

6.1 Beschlussfassung: Genehmigung  
über- und außerplanmäßiger Ausgaben 2019

Beschluss:
Die im Haushaltsjahr 2019 angefallenen überplanmäßigen und außer-
planmäßigen Ausgaben (Haushaltsüberschreitungen) werden, soweit 
sie erheblich sind und die Genehmigung nicht schon in früheren 
Gemeinderatsbeschlüssen erfolgt ist, hiermit gemäß Art. 66 Abs. 1 
Gemeindeordnung (GO) nachträglich genehmigt.
Einstimmig beschlossen
Ja 14 Nein 0
1 Stimmausschluss gem. Art. 49 Abs. 1 GO von  
1. Bürgermeister Andreas Weißenbrunner

6.2 Beschlussfassung: Feststellung der Jahresrechnung 2019

Beschluss:
Die Jahresrechnung 2019 wird festgestellt. Die Feststellung des Ergeb-
nisses (§ 79 KommHV, Art. 102 Abs. 3 GO) wird Anlage 1 dieser 
Niederschrift.
Einstimmig beschlossen
Ja 14 Nein 0
1 Stimmausschluss gem. Art. 49 Abs. 1 GO von 
1. Bürgermeister Andreas Weißenbrunner

6.3 Beschlussfassung: Entlastung gem. Art. 102 Abs. 3 GO

Beschluss:
Der Gemeinderat beschließt die Entlastung nach Art. 102 Abs. 3 GO.
Einstimmig beschlossen
Ja 14 Nein 0
1 Stimmausschluss gem. Art. 49 Abs. 1 GO von  
1. Bürgermeister Andreas Weißenbrunner

7 Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 33 „Am Kirchfeld“ 
in Kutzenhausen

7.1 Billigung des Planentwurfes

Beschluss:
Der Bebauungsplanentwurf des Ing.-Büros Steinbacher-Consult wird 
gebilligt.
Einstimmig beschlossen
Ja 15 Nein 0

7.2 Auslegungsbeschluss

Beschluss:
Die Verwaltung wird beauftragt, die öffentliche Auslegung und die 
Beteiligung der Träger öffentlicher Belange gem. § 13 b i. V. m. § 13 a 
Abs. 2 Nr. 1, § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB durchzuführen.
Einstimmig beschlossen
Ja 15 Nein 0

8 13. Änderung des Flächennutzungsplanes

8.1 Abwägung der eingegangenen Anregungen und 
Bedenken im Rahmen der öffentlichen Auslegung

Mehrheitlich beschlossen
Ja 14 Nein 1
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Beschluss:
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt mit der Auflage, dass auf 
das Garagendach entweder eine Dachbegrünung, eine Kiesrollierung 
oder eine PV-Anlage aufgebracht wird.
Einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0

3 Nutzungsänderung eines Kellerraumes auf Flur-Nr. 522/59 
der Gem. Kutzenhausen, Schlehenweg 10

Beschluss:
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt.
Einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0

4 Ausbau Dachgeschoss und Herstellung von 4 Stellplätzen 
auf Flur-Nr. 651/11 Gem. Kutzenhausen, Eichenstraße 7

Beschluss:
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt.
Einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0

5 Anbau einer Gaube, eines Balkons und einer Treppenan-
lage auf Flur-Nr. 9 Gem. Kutzenhausen, Sparrengasse 14 
- Verlängerung der Baugenehmigung

Beschluss:
Der Verlängerung der Baugenehmigung wird zugestimmt.
Einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0

6 Bekanntgaben und Anfragen

Hierzu werden keine Wortmeldungen vorgebracht.

3. Bürgermeister Rapp stimmt einer Einleitung des abgeführten Ober-
flächenwassers in sein Rückhalte- und Versickerungsbecken auf den 
Flur-Nrn. 536 und 537 zu. Voraussetzung ist, dass durch geeignete 
technische Maßnahmen, z. B. Vorschaltung eines Absetzbeckens, ein 
Schlammeintrag verhindert wird. Ggf. ist auch das Beckenvolumen zu 
erweitern und ein Notüberlauf zum Riedgraben herzustellen.
Bürgermeister Weißenbrunner bedankt sich bei den privaten Eigen-
tümern für deren Unterstützung zur Beseitigung der Problematik; ohne 
deren Mitwirkung wäre die vorgestellte Lösung nicht möglich.
Der Gemeinderat kommt überein, dass das Büro Sweco nunmehr das 
Projekt technisch ausarbeiten und mit den Fachbehörden abstimmen 
soll. Anschließend wird über das weitere Vorgehen und die Umsetzung 
beraten.

11 Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung einer 
Gartenhütte auf Flur-Nr. 465/32 der Gemarkung 
Maingründel, Straßäckerweg 15

Beschluss:
Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt.
Einstimmig beschlossen
Ja 15 Nein 0

12 Bekanntgaben und Anfragen

Kreisstraße Agawang-Häder
Nach dem tödlichen Unfall auf der Kreisstraße im vergangenen Jahr 
hat die Gemeinde für den betreffenden Streckenabschnitt ein Über-
holverbot und eine Geschwindigkeitsbeschränkung gefordert. Bürger-
meister Weißenbrunner unterrichtet den Gemeinderat von der Rück-
meldung des Landratsamtes. Der dortige Sachbearbeiter sieht keine 
Notwendigkeit für die geforderten Beschränkungen.
Der Bürgermeister widerspricht dem vehement und wird sich weiter 
für die Erhöhung der Sicherheit einsetzen.
Bahntrasse Augsburg-Ulm
Bürgermeister Weißenbrunner berichtet von einer Informationsver-
anstaltung der Bahn. Die Gemeindevertreter wurden unterrichtet, 
welche Belastungen bei einem Ausbau der Bestandsstrecke möglicher-
weise auf sie zukommen.
Jede Kommune entlang der Bahnlinie hat Über- oder Unterführungen, 
Brücken oder Tunnels zur Kreuzung der Bahnlinie. Beim Ausbau fordert 
die Bahn für jede Querung gewisse Mindeststandards hinsichtlich 
Fahrbahnbreiten oder Durchfahrtshöhen. Sind diese nicht bereits 
eingehalten, haben die Gemeinden die anfallenden Mehrkosten zu 
42 % zu übernehmen. Für Kutzenhausen würden sich diese Kosten 
schätzungsweise auf ca. 6-8 Mio. € belaufen.

Bauausschusssitzung 07/2022  
am 16.11.2022
Gemeinde Kutzenhausen
Zahl der geladenen Mitglieder: 7
Zahl der anwesenden Mitglieder: 7

Öffentliche Sitzung

1 Genehmigung der Niederschrift der Bauausschusssitzung 
06/2022 vom 21.09.2022

Gegen die Niederschrift über die Bauausschusssitzung vom 
21.09.2022 werden keine Einwände erhoben; sie gilt damit als 
genehmigt.

2 Neubau Wohnhaus auf Flur-Nr. 518/8 der Gem. Kutzen-
hausen, Am Kreuzeck 5
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Fundsachen
Folgende Fundsache wurde in letzter Zeit abgegeben:

Gegenstand: Fundort:

Entfernungsmesser-Laser Kutzenhausen, bei ehem. Raiffeisenbank

Der verlorene Gegenstand kann im Rathaus Kutzenhausen abgeholt 
werden.

KindertagesstätteKindertagesstätte

Besuch der Ortsbäuerin
in der Kita St. Nikolaus

Die Kinder des Kinder-
garten St. Nikolaus 
bekamen Besuch von Fr. 
Galler der Ortsbäuerin aus 
Agawang. Sie nahm sich 
viel Zeit und stellte in 
jeder Kindergartengruppe 
die Arbeit in der Landwirt-
schaft vor.
In der Osterzeit essen wir 
oft gefärbte Eier und die 
Kinder haben bunte Eier in 
ihren Brotzeitdosen. 
Sie sind nicht nur eine 
farbenfrohe Dekoration 

und an Ostern beliebt, Eier werden übers ganze Jahr gerne gegessen. 
Hierzu erklärte Sie den Kindern wie wertvoll die Inhaltsstoffe der Eier 
für unsere Ernährung sind. Gemeinsam überlegten wir, wie Eier weiter-
verarbeitet werden können. 
Hier meldeten sich viele Feinschmecker, die Kinder hatten eine klare 
gemeinsame Vorliebe „Pfannkuchen“.
Mit viel liebevoll gestaltetem Anschauungsmaterial zeigt Fr. Galler den 
Ablauf vom Eierlegen bis zum Einsammeln, vom Ei bis zum Küken.
Am Ende des Besuchs beschenkte sie alle Kinder mit einem bunt-
gefärbten Ei und Informationsmaterial rund ums Ei.
Vielen herzlichen Dank an Fr. Galler für ihren Besuch im Kindergarten 
St. Nikolaus.

Kehrmaschine
Die jährliche Straßenreinigung (Kehrmaschine) wird im gesamten 
Gemeindegebiet Kutzenhausen

vom 3. April bis 5. April 2023
durch die Firma Weißenhorn durchgeführt.
Wir bitten Sie, dies zu berücksichtigen und die Gemeindestraßen zu 
Kehrzwecken weitestgehend freizuhalten.
Gemeinde Kutzenhausen

Eine Veröffentlichung der WITTICH Medien KG
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Gerne auch telefonisch: 09191 7232-0
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St. Johannes Baptist Dietkirch, St. Martin 
Döpshofen, St. Georg Margertshausen

St. Nikolaus Kutzenhausen, St. Laurentius 
Agawang, St. Ursula Rommelsried

St. Fridolin Ustersbach, St. Vitus Mödishofen
vom 01.bis 09.04.2023 KW 14

Samstag, 01.04.
Dietkirch 15:00 Uhr Taufe
Döpshofen 18:30 Uhr Segnung der Palmzweige, Prozession, 

Festgottesdienst
Ustersbach 19:00 Uhr Segnung der Palmzweige, Prozession, 

Festgottesdienst (JM Anni Langhans, 
Karl Langhans u. verst. Angeh. / 
Ottilie Wächter u. Angeh., verst. 
Angeh. Hafner)

Wollishausen 10:30 Uhr Taufe
Sonntag, 02.04. PALMSONNTAG
Kollekte für das Hl. Land
Agawang 8:30 Uhr Segnung der Palmzweige am Hause 

Steinle, Prozession, Festgottesdienst
Dietkirch 10:15 Uhr Segnung der Palmzweige, Prozession, 

Festgottesdienst, anschl. Solidari-
tätsessen, Verkauf von „Eine-Welt“-
Waren u. Osterkerzen (Annemarie u. 
Franz Meisinger)

Döpshofen 18:30 Uhr Fastenandacht mit Diakon Dr. Daniel 
Esch, musikal. Gestaltung Christian 
Mögele, Orgel

Kutzenhausen 10:00 Uhr Segnung der Palmzweige an der 
Gemeindehalle, Prozession, Wort-
Gottes-Feier, mitgestaltet vom 
Kindergarten und Familiengottes-
dienst-Team

Margertshausen 8:30 Uhr Segnung der Palmzweige, Prozession, 
Festgottesdienst

Rommelsried Die Hl.-Grab-Kapelle in Rommelsried 
ist am Palmsonntag und am Kar-
freitag von 10:00 bis 12:00 Uhr 
und von 13:00 bis 17:00 Uhr zur 
Besichtigung geöffnet

10:15 Uhr Segnung der Palmzweige am Pfarr-
hof, Prozession, Festgottesdienst

Ustersbach 17:00 Uhr Kreuzwegandacht an der Grotte
Montag, 03.04. Montag der Karwoche
Kutzenhausen 8:00 Uhr Rosenkranz
Ustersbach 19:30 Uhr Bibelabend der Kath. Landvolk-

bewegung im Pfarrheim
Dienstag, 04.04. Dienstag der Karwoche
Agawang 8:00 Uhr Rosenkranz

19:30 Uhr PGR-Sitzung im Pfarrheim
Donnerstag, 06.04. Gründonnerstag
Agawang 19:00 Uhr Einladung zur Abendmahlfeier in St. 

Nikolaus Kutzenhausen
Dietkirch 18:30 Uhr Abendmahlfeier (Alois Schorer u. 

verst. Angeh.)

  Kirchliche Nachrichten  Kirchliche Nachrichten

Abtei Oberschönenfeld
Ausgabe 13 vom 01.04.–07.04.2023

Samstag, 1.4.
7:00 Verst. T. A. u. H., Leb. u. Verst. d. Fam. Ritter, Völk, Leb. u. Verst. 

d. Fam. Hain
Sonntag, 2.4.
8:10 Palmweihe, Eucharistiefeier, Rudolf Oberlander, Thomas 

Zohner, Leb. u. Verst. d. Fam. Partsch/Stocker, Genoveva Trieb 
u. Eltern

Montag, 3.4.
7:00 Leb. u. Verst. d. Fam. Krötz, Sr. M. Hildegard Feldker, Leb. u. 

Verst. d. Fam. Schmid, Huber, Doldi
Dienstag, 4.4.
7:00 Vinzenz und Helene Hölzer, Hermann Albrecht, f. Schwer-

kranke
Mittwoch, 5.4.
7:00 Jakob u. Therese Knöpfle, n. Meinung v. Fam. Phillip Junk, 

Pesch, Johann Ellenrieder
Donnerstag, 6.4.
19:30 Abendmahlsgottesdienst, n. Meinung v. Äbtissin M. 

Gertrud Pesch, Gerda Schmidbauer u. Angeh., Josef Christl u. 
Angeh., Helga u. Wolfgang Mayer,

Freitag, 7.4.
15:00 Karfreitagsliturgie

Pfarreiengemeinschaft Dietkirch
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Margertshausen 10:00 Uhr Festgottesdienst mit Speisensegnung 
(Sebastian Hartmann mit Bruder 
Hermann u. Eltern, Philomena u. 
Matthias Hartmann / Fritz Müller u. 
verst. Angeh.)

Rommelsried 16:30 Uhr Österliche Andacht mit anschl. Oster-
nestsuche im Pfarrhof

Ustersbach 5:30 Uhr Feier der Osternacht mit 
Speisensegnung

Kutzenhausen 16:30 Uhr Kinder-Abendmahlfeier im Pfarr-
heim

19:00 Uhr Abendmahlfeier, mitgestaltet von 
der Schola, anschl. Fackelwanderung 
der Männer jeglichen Alters nach 
Maingründel mit Nachtgebet

Mödishofen 17:00 Uhr Andacht für Kinder am Dorfplatz
Ustersbach 18:30 Uhr Rosenkranz

19:00 Uhr Ölbergandacht
Freitag, 07.04. KARFREITAG
Agawang 9:00 Uhr Männerbetstunde

10:00 Uhr Kreuzwegandacht
15:00 Uhr Karfreitagsliturgie

Dietkirch 10:00 Uhr Kreuzwegandacht für Kinder
15:00 Uhr Karfreitagsliturgie

Oberschönenfeld 20:00 Uhr Kreuzwegandacht mit Fackel-
wanderung, Treffpunkt: vor der Abtei-
kirche

Döpshofen 13:00 Uhr Karfreitagsliturgie anschl. Möglich-
keit zum persönlichen stillen Gebet

Kutzenhausen 9:00 Uhr Kreuzwegandacht
15:00 Uhr Karfreitagsliturgie
19:30 Uhr Grabmusik (Joseph Haydn: „Die 

sieben letzten Worte unseres Erlösers 
am Kreuze“)

Margertshausen 10:00 Uhr Kreuzwegandacht
15:00 Uhr Karfreitagsliturgie

Rommelsried Die Hl.-Grab-Kapelle in Rommelsried 
ist am Palmsonntag und am Kar-
freitag von 10:00 bis 12:00 Uhr 
und von 13:00 bis 17:00 Uhr zur 
Besichtigung geöffnet

9:30 Uhr Kreuzwegandacht zur Hl. Grab 
Kapelle, Treffpunkt: 1.Kreuzweg-
station

14:00 Uhr Kinderkreuzweg zur Hl. Grab-Kapelle, 
Treffpunkt: 1. Kreuzwegstation

16:30 Uhr Karfreitagsliturgie
Ustersbach 10:00 Uhr Kreuzwegandacht

15:00 Uhr Karfreitagsliturgie
Samstag, 08.04.
Dietkirch 16:30 Uhr Kinder-Auferstehungsfeier im Pfarrsaal

20:00 Uhr Feier der Osternacht mit 
Speisensegnung (Herta Hartmuth / 
Eduard u. Gertrud Müller)

Döpshofen 20:00 Uhr Feier der Osternacht mit 
Speisensegnung (Martin Reißer u. 
Eltern Köbler, Reißer, Eltern Trabert 
u. Marga Roth / Manfred u. Heinrich 
Hessler, Florian u. Gertrud Singer, 
Josef u. Veronika Nähr, Anna Steger, 
Anna Maria Laucello)

Kutzenhausen 21:00 Uhr Feier der Osternacht mit 
Speisensegnung

Rommelsried 21:00 Uhr Feier der Osternacht mit 
Speisensegnung

Sonntag, 09.04. HOCHFEST DER AUFERSTEHUNG DES HERRN
Agawang 5:30 Uhr Feier der Osternacht mit 

Speisensegnung
Kutzenhausen 10:00 Uhr Festgottesdienst mit Speisensegnung 

- mitgestaltet vom Kirchenchor 
(Mozart: „Krönungsmesse“, Händel: 
„Halleluja“) (Hermann Kugelmann u. 
verst. Angeh. / Georg Rapp / Claudia 
u. Michael Förg / Erwin Mayer u. 
Gertrud Dankel u. verst. Angeh.)
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Nachrichten Dietkirch
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Nachrichten Ustersbach

Kinderandacht am Mödishofer Dorfplatz 
am Gründonnerstag, 

den 06. April 2023, um 17 Uhr

Mit kleiner Überraschung für die Kinder

Pfarreiengemeinschaft  
Willishausen/Deubach-Anhausen
Öffnungszeiten des Pfarrbüros in Willishausen, Biburger Str. 8:
Dienstag ��������������������������������������������������������� von 15.00 - 18.00 Uhr
Donnerstag ����������������������������������������������������� von 10.30 - 12.00 Uhr
Telefon: 08238-2360 ������������������������������������������� Fax: 08238-958757
E-Mail: pg.willishausen-anhausen@bistum-augsburg.de

Gottesdienstanzeiger vom 02.04.-10.04.2023

Sonntag, 02.04. PALMSONNTAG
Kollekte für das Hl. Land
Anhausen 09:30 Uhr Palmenweihe am Pfistererhof  

anschl. Palmprozession
Heilige Messe für die Pfarrgemeinde Gedenken 
an Jakob und Maria Zott / Luise und Helmut 
Himml / Verst. Schwarzmann und Frick

 

 
 

 Kinder- u. Familien-
Gottesdienste 

 

 
 

 

 
der Pfarreiengemeinschaft 
Dietkirch 

 
 

 

Nachrichten Kutzenhausen
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Wegen begrenztem Platzangebot bitte ich um Reservierung 
unter 0151 21281118 bzw. p.m.krieg@t-online.de

Evang.-Luth. Kirchengemeinde  
Diedorf-Fischach

Pfarrer Alan Büching - Tel. 08238-60601
Freitag, 31.03.2023
09.30 Uhr Mutter-Kind-Gruppe III, Immanuelkirche Diedorf  

(mit Diakonin Gabi Raunigk)
Samstag, 1.04.2023
19.30 Uhr Lobpreisgottesdienst, Immanuelkirche Diedorf  

(mit Stefan Karrer und Team)
Sonntag, 2.04.2023
16.00 Uhr Wandernde Kirche, Schlosshof Elmischwang, Fischach 

(mit Pfr. Alan Büching und Team)
Montag, 3.04.2023
10.30 Uhr Trauerfeier, Immanuelkirche Diedorf  

(mit Diakonin Gabi Raunigk)
Dienstag, 4.04.2023
09.30 Uhr Trauerfeier, Immanuelkirche Diedorf  

(mit Pfr. Alan Büching)
Donnerstag, 6.04.2023
09.30 Uhr Mutter-Kind-Gruppe II, Immanuelkirche Diedorf  

(mit Diakonin Gabi Raunigk)
11.30 Uhr Kigo Gottesdienst zum Osterfest, Immanuelkirche  

Diedorf (mit Diakonin Gabi Raunigk)
19.00 Uhr Tischabendmahl, Immanuelkirche Diedorf  

(mit Pfr. Alan Büching)
Freitag, 7.04.2023
15.00 Uhr Meditative Andacht zur Sterbestunde, Immanuelkirche 

Diedorf (mit Pfr. i.R. Volker Nickel)
18.00 Uhr Gottesdienst, Wohlfühlhaus Kinderlachen, Fischach 

(mit Pfr. Alan Büching)
Sonntag, 9.04.2023
05.45 Uhr Osternacht, Garten der Sinne  

(mit Diakonin Gabi Raunigk)
10.00 Uhr Festgottesdienst mit Abendmahl, Immanuelkirche  

Diedorf (mit Pfr. Alan Büching)
Montag, 10.04.2023
10.00 Uhr Gottesdienst, Philippuskirche Westheim  

(mit Pfrin. Claudia Weingärtler)

„Wandernde Kirche“  
der evangelischen Kirchengemeinde  
am Palmsonntag, 2. April um 16 Uhr
Die evangelisch-lutherische Kirchengemeinde Diedorf-Fischach ist 
wieder mit ihrem wunderbar dekorierten Lastwagen unterwegs. Dieses 
Mal geht es um Schloss Elmischwang, das als Seniorenresidenz leider 
schließen muss. Zum Abschied soll hier noch einmal ein Gottesdienst 
gefeiert werden.
Auch Jesus hatte seine Auseinandersetzung mit den offiziellen 
Behörden. Das wurde nicht nur zur Zeit seines Wirkens und Predigens 
deutlich, sondern auch zum Schluss als es in Jerusalem zur großen 
Auseinandersetzung kam. 
Beim Einzug nach Jerusalem, an den am Palmsonntag gedacht wird, 
sagte Jesus: „….wenn diese nicht reden, so werden die Steine 
schreien“ (Lukas 19,40). Unter diesem Motto wird im Schlosshof von 
Elmischwang Gottesdienst gefeiert. Alle Interessierten sind herzlich 
willkommen.

Willishausen 09:30 Uhr Palmenweihe im Pfarrhof anschl. Palm-
prozession
Heilige Messe für die Pfarrgemeinde 
Gedenken an Maria Kastner

Deubach 14:00 Uhr Kreuzweg Rommelsried
Anhausen 17:00 Uhr Friedensgebet am Pfarrheim
Willishausen 17:00 Uhr Kinderkirche im Bürgerhaus

Thema Palmsonntag
Dienstag, 04.04. Dienstag der Karwoche
Deubach 19:00 Uhr Heilige Messe
Donnerstag, 06.04. Gründonnerstag
Willishausen 19:00 Uhr Abendmahlmesse anschl. Anbetung
Anhausen 19:30 Uhr Abendmahlmesse anschl. Anbetung
Freitag, 07.04. KARFREITAG
Deubach 09:00 Uhr Kreuzwegandacht
Anhausen 13:30 Uhr Kinderkreuzweg
Anhausen 15:00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christi
Willishausen 15:00 Uhr Feier vom Leiden und Sterben Christi
Anhausen 19:30 Uhr 33 Minuten mit Gott
Samstag, 08.04. Karsamstag
Anhausen 21:30 Uhr Feier der Osternacht mit Speisensegnung

Gedenken an Verst. Eltern Sick und Sohn
Willishausen 21:30 Uhr Feier der Osternacht mit Speisensegnung 

Gedenken an Anton Fischer
Sonntag, 09.04. OSTERN - HOCHFEST DER AUFERSTEHUNG 
DES HERRN
Willishausen 10:00 Uhr Heilige Messe mit Speisensegnung

Gedenken an Hermann und  
Maria Seemiller /
Anna-Maria und Karl Ausberger / 
Leonhard, Anna, Elfriede und Leo Denzle / 
Josef und Paula Pessnicker

Willishausen 17:00 Uhr Friedensgebet am Kindergarten in Hausen
Deubach 19:00 Uhr Friedensgebet vor der Kapelle
Montag, 10.04. OSTERMONTAG
Deubach 09:00 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde
Anhausen 10:30 Uhr Heilige Messe für die Pfarrgemeinde 

Gedenken an Klara und Karl Bader /
Maria und Xaver Reiter / Gisela Sues und 
Angehörige / Verst. der Familie Bayer

Anhausen 10:30 Uhr Kinderkirche im Pfarrheim Anhausen
Anhausen 17:00 Uhr Friedensbebet

Veranstaltungen

Kinderkirche in Willishausen
Am Sonntag, 02.04.2023 findet um 17 Uhr im Bürgerhaus 
Willishausen Kinderkirche statt. „Wir feiern gemeinsam Palmsonntag“ 
so lautet das Thema dieser Andacht. Es sind tolle Mitmachaktionen 
geplant. Alle Familien mit Kindern sind herzlich eingeladen.

Kreuzweg für Kinder in Anhausen
Am Freitag, 07.04.2023 findet um 13.30 Uhr ein Kinderkreuzweg in 
Anhausen statt.
Treffpunkt an der Kirche.
Alle Familien mit Kindern sind herzlich dazu eingeladen.

Eine-Welt-Verkauf in Anhausen
Am Ostermontag, 10.04.2023 findet nach der Heiligen Messe um 
10.30 Uhr der Verkauf von fair gehandelten Waren in der Pfarrkirche 
St. Adelgundis statt.

„Zeit für mich - mit Musik!“
Am Sonntag, 16. April um 16 Uhr findet im Pfarrsaal St. Adelgundis in 
Anhausen ein Konzert statt.
Adelgundisstr. 12, 86420 Diedorf/Anhausen
Es spielt für Sie am Klavier Antonia Miller
Das Konzert ist frei,die Musikerin freut sich jedoch über Spenden.
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde Zusmarshausen-Adelsried-Dinkelscherben-Welden

 ... und er trug selber das Kreuz und ging 
hinaus zur Stätte, 
die da heißt Schädelstätte, auf Hebräisch 
Golgatha.

von den Konfis gestaltet

 pril   Palmsonntag
 Uhr

delsried  Gnadenkirche

der Kreu eg findet im Freien
mit kleiner Wanderung statt

Herzlich willkommen im Hotel Posthalterei Zusmarshausen
Seit dem 01. Februar heißt es im 
Hotel Posthalterei wieder: „Herzlich 
willkommen im Restaurant.“ Alle sind 
hier gern gesehene Gäste: Klein und 
Groß, Jung und Alt, Handwerker und 
Manager.

Von 11:00 bis 14:30 Uhr gibt es 
von Dienstag bis Freitag den Mit-
tagstisch, zur Zeit sogar mit einem 
Neueröffnungs-Angebot. Das ist op-
timal für alle Mitarbeiter, Handwerker 
und für alle, die mittags gerne „was 
Gscheits“ haben möchten.

Am Abend trifft man sich hier mit 
Freunden und genießt die Atmo-
sphäre der neu renovierten Posthal-
terei, ein renommiertes Wirtshaus, 
das bodenständig kocht und in dem 
jeder willkommen ist.

Das Restaurant ist an 6 Tagen ge-
öffnet. Dienstag bis Samstag von 

11-14:30 und 17:00-21:30 warme 
Küche. An Sonn- und Feiertagen von 
11-21:00 Uhr ist die Küche durchge-
hend geöffnet und begeistert Sie mit 
eigenen Kreationen der regionalen 
Küche.

Wer möchte, kann den Besuch im 
Restaurant noch mit einem Besuch 
in der Zusser Sauna- und Fitness-
Welt abrunden. An Werktagen steht 
Ihnen das Fitnessstudio ab 8:00 Uhr 
und die Sauna ab 17:00 Uhr zur Ver-
fügung. Das Team der Posthalterei 
informiert Sie gerne über die Mög-
lichkeiten einer Mitgliedschaft in der 
Sauna- und Fitness-Welt.

Das Business-Romantik Hotel Post-
halterei: ideal zum Entspannen und 
Wohlfühlen!

Schauen Sie vorbei und überzeugen 
Sie sich selbst. 

Die Wirtsleute Ilir und Merita Seferi 
und das Team der Posthalterei freuen 
sich auf Ihren Besuch!

„Ilir Seferi“

- A
nz

ei
ge

 -

Posthalterei Business Hotel und RestaurantPosthalterei Business Hotel und Restaurant
reservierung@hotel-posthalterei.de „Wer zuerst kommt, malt zuerst!“ - 
Reservierung nicht nötig!

• Eigene Kreation der regionalen Küche
•  Mittagstisch für nur 9,90 € inklusive Wasser und Espresso  

(nur bis zum 10.04.2023)
• Vegetarische und vegane Gerichte
• Frühstück ab 06:30-10:00 Uhr
•  Sonn- und Feiertage durchgehend warme  

Küche, Bärlauchsaison hat angefangen

Augsburger Straße 2 • 86441 Zusmarshausen

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen 
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Termine und Hausbesuche nach Vereinbarung.

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen 
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Barbara Wassermann
Rechtsanwältin & Fachanwältin für Familienrecht

St.-Jakobus-Str. 2c • 86500 Kutzenhausen
Tel. 08294/5113-653 • Fax 08294/5113-654

info@anwaltskanzlei-wassermann.de
www.anwaltskanzlei-wassermann.de

Hausbesuche nach Vereinbarung.
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Ideen rund ums Osterfest

(DJD). Beim Schenken geht es 
um viel mehr als materielle Din-
ge: Einen anderen Menschen 
mit einem Präsent zu überra-
schen, bringt Verbundenheit 
und emotionale Nähe zum Aus-
druck. Entscheidend sind die 
damit verbundene Geste sowie 
der persönliche Bezug. Denn in 
einem Punkt sind sich fast alle 
einig: Personalisierte Geschen-
ke sind in jedem Fall unoriginel-
len Standardpräsenten vorzu-
ziehen. Das sagen 83 Prozent 
der Menschen in Deutschland 
in einer aktuellen repräsentati-
ven Umfrage des Online-Foto-
services Pixum. Drei von vier 
haben zudem bereits einmal 
etwas Personalisiertes ver-
schenkt. Am wenigsten Zeit 
investieren die Deutschen bei 
persönlichen Geschenken für 
die Schwiegereltern und Ar-
beitskollegen.

Auf den Überraschungs-
effekt und eine persönliche 
Note kommt es an

Doch warum sind die Präsen-
te mit persönlicher Note so 
beliebt? Am häufi gsten wurde 
auf diese Frage geantwortet, 
dass die Befragten etwas Ein-
zigartiges verschenken wol-
len (59 Prozent), einem lieben 
Menschen eine große Freude 
machen möchten (53 Prozent) 
sowie der anderen Person da-
mit zeigen, wie viel er oder sie 
dem Schenker bedeutet (51 
Prozent). Schenken hat eben 
viel mit Psychologie zu tun. Das 
gilt noch mehr für Präsente, die 
nicht wirklich gefallen. Viele las-
sen sich dies nicht anmerken, 
um die andere Person nicht 
zu enttäuschen. Ihre Meinung 
zu unbeliebten Geschenken 
bringen lediglich 39 Prozent 
der Frauen zum Ausdruck, 

während Männer mit 58 Pro-
zent tendenziell ehrlicher sind. 
Vier von zehn würden sogar 
ein Präsent, das nicht gefällt, 
dennoch in ihrer Wohnung auf-
stellen.

Persönliche Geschenke
für den Partner -
aber niemals für den Chef

Am beliebtesten sind laut Um-
frage persönliche Geschenke 
von der Partnerin oder dem 
Partner, wohingegen sich 
kaum jemand etwas Persona-
lisiertes von den Schwieger-
eltern wünscht (3 Prozent). Die 
wichtigsten Anlässe stellen Ge-
burtstage, Weihnachten und 
Hochzeiten dar. Besonders 
hoch im Kurs stehen perso-
nalisierte und kreative Foto-
präsente wie Fotobücher, 
Wandbilder oder Fotoka-
lender (knapp 60 Prozent). 

Alle Detail-Ergebnisse der Um-
frage gibt es unter www.pixum.
de/geschenkestudie. Doch 
würde man sich so viel Mühe 
machen, um auch den Chef 
zu überraschen? Hier herrscht 
wiederum Einigkeit: Die Mehr-
heit würde Vorgesetzten nie-
mals etwas Personalisiertes 
schenken. Als Gründe werden 
genannt, dass dies übertrie-
ben, unangebracht oder merk-
würdig wirken könnte. Schließ-
lich kommt es beim Schenken 
auf viel Fin-
gerspitzen-
gefühl an.

Foto: DJD/Pixum.de

* Tintenpartonen
* Tonerkartuschen
* Farbbänder

www.holl-stoehr.de   ·    info@holl-stoehr.de

für alle Drucker, Kopierer
und Faxgeräte erhalten Sie bei:

Holl & Stöhr GmbH
Bahnhofstraße 4
86459 Gessertshausen
Tel.: 08238/4456, Fax 4844
www.holl-stoehr.de
Mo.-Fr. 8.30-18 Uhr, Sa.9-12 Uhr

Sie finden uns 
auch bei 
Facebook und 
Google

OsterBRUNCH  
im Bräustüble!
Genießt mit uns die beiden  
Feiertage bei einem reichhaltigen  
Buffet in entspannter Atmosphäre.
Ostersonntag und Ostermontag 
09.04.2023 und 10.04.2023 von 09:30 - 14:00 Uhr
42,50 € für Erwachsene 
22,50 € für Kinder (6 - 12 Jahre),12,50 € für Kinder (2 - 5 Jahre)
Eine Reservierung ist unter 08236-773,  
servus@ustersbacher-braeustuble.com oder über  
unsere Homepage möglich.
Weitere Brunchtermine findet ihr auf unserer Homepage.
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Ideen rund ums Osterfest

(DJD). Ohne Zweifel: Auf der 
Erde liegt einiges im Argen. 
Unser moderner Lebensstil hat 
uns weit von der Natur entfernt. 
Klimawandel, Artenrückgang 
und Verschmutzung der Mee-
re zeugen vom Raubbau, den 
die Menschen an der Umwelt 
betreiben. Damit einher geht 
häufi g auch ein unnatürlicher 
und leichtfertiger Umgang mit 
der eigenen Gesundheit – bei-
spielsweise durch ungünstige 
Ernährungsgewohnheiten oder 
einen zu hohen Medienkon-
sum. Umso wichtiger ist es, 
wieder zu einem verantwor-
tungsvollen, gesunden Leben 
mit Respekt vor der Natur zu-
rückzukehren.

Es ist Zeit umzudenken
Bestsellerautor und Gesund-
heitsexperte Dr. h. c. Peter 
Jentschura aus Münster bei-
spielsweise plädiert in seinem 
neuen Buch „Die kleine Fibel 
der Naturkunde“ für ein 
komplettes Umdenken. 
Er stellt seinen Lesern 
die Grundregeln der 
Naturkunde vor und 
führt ihnen damit vor 
Augen, wie einzigartig 
und wundervoll unser 
Planet ist. Mit seinen 
Thesen über die Ur-
Ehe, das Dies- und 
Jenseits und die Ge-
bote für eine glück-
liche Inkarnation for-
dert er uns heraus, die 
Eigenverantwortung 
für unsere Gesundheit 

und die Erde zu übernehmen. 
In 26 Kapiteln spricht er sich 
dafür aus, die Ursprünglichkeit 
und Ideen unserer Schöpfung 
zu achten, zu bewahren und 
durch geschicktes Handeln zu 
unterstützen. Eine kostenlose 
Leseprobe gibt es unter verlag-
jentschura.de. „Wir müssen 
uns darin üben, unseren Kör-
per zu hegen und zu pfl egen, 
anstatt ihn und letztendlich 
unsere Natur zu schädigen“, ist 
Jentschura überzeugt.

Gesünder und
natürlicher leben
Um dies zu erreichen, schlägt 
der Autor verschiedene Maß-
nahmen vor. So sei es sinnvoll, 
aus dem allein profi torientier-
ten Lebensstil auszusteigen: 
Jeder nimmt sich nur so viel, 
wie er zum Leben braucht.  
Ein wichtiger Faktor für natür-
liches Wohlbefi nden ist zudem 

die Reinigung und Entschla-
ckung des Körpers durch 
eine basische Ernährung 
sowie basische (Fuß-)
Bäder und Anwendun-
gen, um saure und 
schädliche Stoffwech-
selprodukte loszu-
werden. Der Leser 
bekommt hierfür viele 
nützliche Tipps an die 
Hand. Dazu gehört 
beispielsweise eine 
vollwertige, zucker-
arme, überwiegend 
vegetarische Kost mit 
nährstoffreichen Le-

bensmitteln aus biolo-

gischem Anbau.  Der Verzicht 
auf Genuss- und Suchtmittel 
sowie vermeidbare Medika-
mente ist ein weiterer Schritt. 
Und für eine gute Versorgung 
des Organismus mit notwendi-
gem Sauerstoff sorgt darüber 

hinaus regelmäßige und aerobe 
Bewegung an der frischen Luft. 
Zusammengefasst ergeben 
sich daraus die drei Gebote 
der Gesundheit: Meide Schäd-
liches! Iss, trink und tue Nützli-
ches! Scheide Schädliches aus!

Foto: DJD/Verlag Peter Jentschura/Getty Images/Westend61

Öffnungszeiten:
Di. - Fr.  8.30 - 12.30 + 14.00 - 18.00 Uhr
Sa.         8.30 - 13.00 Uhr

Inhaber Pelz
Augsburger Str. 3 · 86459 Gessertshausen
Tel. 08238/2400

Fahrräder
E-Bikes
Rasenmäher

Osterangebot:
Damen E-Bike

Winora Yucatan 12
Yamaha-Antrieb

630 Wh 

3.499,- € 3.200,- €

Ach du di� es Ei!

Bahnhofstraße 17 • 86424 Dinkelscherben • Tel.: 08 29 2 / 95 16 22
Alte Reichsstraße 2 • 86356 Steppach • Tel.: 08 21 / 44 97 34 40

meinebrillenschau@email.de • www.meinebrillenschau.de

Bis zum 30.04.2023 
erhalten Sie bei Vorlage
dieser Anzeige eine 
Ermäßigung von 
25 € auf Ihre neue 
Sonnenbrille.*

Ihr 
Gutschein für Ihre neue Sonnenbrille

GUTSCHEIN

25 €

*Gültig beim Kauf einer neuen Sonnenbrille ab 100 € Einkaufswert. 
Barauszahlung nicht möglich. Nicht mit anderen Aktionen kombinierbar.
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Ideen rund ums Osterfest

(DJD). Endlich ist der Frühling 
da. Das Grün im Garten sprießt 
und mit den Temperaturen 
steigt auch die Laune. Das lan-
ge Osterwochenende bietet die 
passende Gelegenheit, um mit 
der Familie und lieben Freun-
den den Beginn der wärmeren 

Jahreszeit zu feiern. Lieb ge-
wonnene Rituale dürfen dabei 
nicht fehlen. Beim Färben und 
Bemalen der Ostereier zum 
Beispiel helfen alle mit, auch 
kunterbunte Nester mit kleinen 
Überraschungen werden ver-
steckt und nach dem gemüt-

lichen Osterbrunch gemeinsam 
gesucht. Aus eigenen Fotos 
lassen sich mit wenig Aufwand 
individuelle und kreative Ge-
schenke gestalten.

Selbst gemachte Osterkette 
mit Familienbildern

Ob für die eigenen vier Wän-
de oder als Geschenk für die 
Großeltern: Eine selbst ge-
bastelte Osterkette mit Fami-
lienfotos bringt gemeinsame 
Erinnerungen besonders gut 
zur Geltung. Dazu braucht es 
lediglich Bastelkarton in früh-
lingshaften Farben, Schere, 
Klebstoff, eine Kordel sowie 
verschiedene Lieblingsbilder. 
Besonders schnell ist die Deko 
mit Sofortfotos gemacht, die 
sich beispielsweise an einer 
Cewe Fotostation ausdrucken 
lassen. Aus dem Bastelkarton 
österliche Motive wie Hasen 

oder Eier ausschneiden, Fotos 
aufkleben und verzieren. An-
schließend alles auf eine hüb-
sche Kordel fädeln – fertig ist 
der Oster-Wandschmuck.

Leckere Mitbringsel
zum Osterbrunch

Selbst gemachte Köstlichkeiten 
wie ein frisch gebackener Hefe-
zopf oder leckere Marmelade 
für die Osterstafel kommen mit 
Sicherheit gut an und sind ein 
schönes Mitbringsel. Für einen 
zusätzlichen Aha-Effekt können 
kreative Hände sorgen, indem 
sie das Weckglas mit individu-
ellen Foto-Anhängern verzie-
ren – diese Marmelade gibt es 
garantiert nicht zweimal. Dazu 
ein Herz aus farbigem Papier 
ausschneiden, mit einem So-
fortfoto sowie einem lieben 
Gruß versehen und mit einem 
Geschenkband befestigen.

Foto: DJD/www.cewe.de

Ferienkurs 
 von Montag, 03.04.

bis Donnerstag, 13.04. 
jeweils 9 - 12 Uhr

Bergstr. 36       Langenneufnach
Tel. 08239-7382

FFrroohhee  

OOsstteerrnn
Für Ofen oder Grill: fertig fein gewürzte Fische oder Filets 

mit Kräutern gefüllt in Folie   bitte vorbestellen!

Klasse Räucherlachs  verschiedene feine Salate, siehe Hp. 

rothtal-forellen.de  Lange 0 82 94/28 85
Horgau-BIESELBACH, Mühlangerstr. 4  info@rothtal-forellen.de
Karwoche: Mo. bis Do. von 08.00 bis 20.00 Uhr, Karsamstag bis 18.00 Uhr geöffnet

Lieber FRRISCH und fein von hier  mit voller Kundenkarte Einkauf gratis!

Karfreitag
9 - 14 Uhr
geöffnet

Am Karfreitag 
   ab 10.00 Uhr ofenwarme Räucherfische. 

... und an den Feiertagen fein grillen!
Bitte vorbestellen!

 Lachsforellen  Saiblinge  Forellen  
fangfrisch – küchenfertig – auf Wunsch gleich filetiert  Räucher-Filets
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Ideen rund ums Osterfest

(DJD). Die Eiersuche ist für Kin-
der das Highlight an Ostern – 
Spiel und Spaß sind garantiert. 
Dabei müssen Schokoeier und 
Co. aber nicht immer im Nest 
liegen. Die kleinen Naschereien 
lassen sich auch kreativ in einer 
selbst gemachten Hasentüte 
verpacken. Das macht die Su-
che gleich noch mal spannen-
der und abwechslungsreicher, 
wenn in einem der Verstecke 
ein niedlicher Osterhase wartet! 
Aber nicht nur für die Kleinen 
sind die Hasentüten eine schö-
ne Idee, auch als Mitbringsel 
zum Osterbrunch kommen sie 
gut an. Denn statt Bonbons, 
können darin zum Beispiel 
auch Blumensamen und ande-
re kleine Überraschungen ver-
packt werden. Mit nur wenigen 
Materialien und Kreativstiften 
sind die Hasentüten im Hand-
umdrehen gebastelt. 

Und so geht’s:

Schritt 1:

Die Hasenvorlage ausdrucken, 
ausschneiden und auf das 
Pack- oder Transparentpapier 
legen. Dann den Umriss nach-
zeichnen und ausschneiden. 
Für eine Hasentüte werden 
zwei Papierhasen benötigt. An-
schließend mit dem schwarzen 
Drawing Pen ein Hasengesicht 
mit Augen, Nase und Barthaa-
ren aufzeichnen. Für rosa Wan-
gen den Gelschreiber G2-7 in 
Rosa verwenden.
Schritt 2:

Um aus den Hasenhälften eine 
Tüte zu basteln, beide Teile auf-
einanderlegen und mit gleichmä-
ßigen Stichen von circa einem 
Zentimeter Länge am Rand zu-
sammennähen. Dabei an einer 
Seite eine kleine, fünf bis sechs 
Zentimeter lange Öffnung frei-

lassen und den Hasen dort mit 
Bonbons, Blumensamen oder 
anderen kleinen Überraschun-
gen befüllen. Anschließend bis 
zum Ende zunähen.

Schritt 3:

Für den Anhänger die ausge-
druckte Ostereivorlage oder 
eine selbst gewählte Form aus 

Papier ausschneiden und mit 
verschiedenfarbigen G2-7 Stif-
ten individuell gestalten. Am 
Ende lochen und mit Schleifen-
band an der Hasentüte befes-
tigen. 

Fertig ist das 
süße Ostergeschenk!

Das nötige Material
Um die Hasentüten zu basteln, braucht man zunächst Pack- 
oder Transparentpapier, eine Nadel, einen stabilen Faden, 
ein Schleifenband, eine Schere, einen Locher und Kreativ-
stifte wie den Fineliner Drawing Pen in Schwarz und den 
Gelschreiber G2-7, den es von Pilot in einer Auswahl von 31 
bunten Farben gibt. Hinzu kommen ausgedruckte Vorlagen 
für Hase und Anhänger, die man zum Beispiel unter www.
pilotpen.de/diy-tutorial kostenlos herunterladen kann.

Foto: DJD/Pilot Pen

Frische Oster-Eier 

von den Bauern der Region!
Bäcker Köblers

Osterfladen              500-g-Stück 3,95
Metzger Meiers

Osternussschinken 
mild geräuchert                100 g am Stück 1,79
Rieser Rauchfleisch 

Sonnenhof Rudelstetten 100 g   1,79
Käserei Reißler Nordendorf 
Lechtaler Schnittkäse, 45 % F. i. Tr. 100 g   1,79
Bayerische Enten luft-sprühgekühlt 2,4-kg-Stück   14,37
Osterwein-Angebot: AldeGott RR Rivaner & Riesling
  
    

   

    6 x 0,75-l-Fl., Karton   29,00
1 Fl.         4,95

Jeden Mittwoch! Hausgemachte Feinkostsalate und frischen Fisch

Holzgeschenke Strehle
Basteln - Deko - Geschenke - Kurzwaren - Handarbeit

Dossenberger Str. 19
86459 Wollishausen
Tel.: 08238 3286
Fax: 08238 958938
www.holzgeschenke-strehle.de

Di., Mi., Fr.,: 09.00 - 12.00 Uhr & 
 13.30 - 17.00 Uhr
Sa.: 09.00 - 12.00 Uhr  
Mo. + Do.  geschlossen

Schöne

Ostern
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Wichtiger Hinweis: Bitte beachten Sie beim Ausfüllen der Felder, dass hinter jedem Wort, jeder Zahl, jedem Satz-
zeichen ein Kästchen als Zwischenraum frei bleibt.

*Ihre Kleinanzeige erscheint in allen diesen Ausgaben:
Gablingen/Langweid, Welden/Adelsried, Zusmarshausen,
Fischach/Langenneufnach, Gessertshausen

Gehen Sie gleich auf anzeigen.wittich.de
und geben Sie diese dort online auf.
Oder füllen Sie dieses Formular aus und schicken Sie es an uns.

Ihre private Kleinanzeige Auflage 25.500

Einfach buchen und einmalig in allen Blättern dabei sein.

schon ab 

10,- €

Bis hierher für 10,- € inkl. MwSt.

Bis hierher für 15,- € inkl. MwSt.

SEPA-Lastschrift-Mandat Gläubiger-ID: DE1302600000116620
Ich/Wir ermächtige/n die LINUS WITTICH Medien KG, eine einmalige Zahlung in Höhe des aus obigem Auftrag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto 
mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von LINUS WITTICH Medien KG auf mein/unser Konto gezogene Lastschrift 
einzulösen. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt. Hinweis: Ich kann/wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung 
des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstiut vereinbarten Bedingungen.

Wünschen Sie Bankeinzug, geben Sie Ihre Bankverbindung an oder legen Sie Ihrer Bestellung Bargeld bei.

IBAN DE Senden Sie alles an: 
LINUS WITTICH Medien KG, 
Kleinanzeigen - Postfach 223, 

91292 Forchheim, 
Fax 09191 7232-30 oder online 

unter: anzeigen.wittich.de

Bankeinzug

Chiffre: Achtung! Für die Zusendung der Zuschriften 
fällt eine einmalige Gebühr von 10,- € an.

Anzeige mit Rahmen. 
Der Rahmen kostet 5,- € zusätzlich.

Bargeld liegt bei

Datum Unterschrift

PLZ / Ort

Straße / Hausnummer

Name / Vorname

Bitte geben Sie Ihre genaue Anschrift an.

Ihre hiermit übermittelten Daten werden nur zur Erfüllung des Auftrages verwendet und gem. den ge-
setzlichen Vorschriften gespeichert. Ihre Anzeige ist auch über den Erscheinungstag hinaus in unserem 
Online-Portal zu finden.

Wir kaufen Wohnmobile 
+ Wohnwagen
Tel. 03944-36160

www.wm-aw.de (Fa.)

Gepflegtes, großes
Einfamilienhaus, Baujahr 2001,
herrliche Aussicht, in Steinekirch zu
verkaufen. Zuschriften unter Chiffre
18904470 an den Verlag.

Zuverlässige Putzhilfe für alle
zwei Wochen, für 4 Stunden in
Gablingen gesucht. Tel. 0172-
9373960

Zu vermieten, ab 1.5., 2 Zimmer
in meinem Bauernhaus in Rei-
chertshofen, eigene Dusche +WC.
KM 350.- bettina.chladek@gmx.de

1,5-Zimmer-Wohnung, EG neu,
EBK neu, Miete, HZ, Strom,
Garage, Tonne, Abnützung Küche,
GK 725,-- EUR Tel. 08236-1658

Lehrer erteilt Einzelnachhilfe

(D,E,Mathe) und Sprachunterricht
(D+E) bei Ihnen zuHause, Tel.
08223-7460062

3 Rollator Topzust. je 25€, 3
Herrenfahrräder (Epple) 3.Gang
35€, 1 fahrb. Toilettenstuhl desinf.
VB, Tel. 08238-1390

Biobetrieb sucht schöne große
Flächen zu kaufen oder pachten.
Spitzenpreise. Tel. 0160/7205952

Single Wohnung, teil möb., auch

für Wochenendheimfahrer zu verm.

Tel. 08236-959001

Suche Bauernhaus od. Haus mit

Garten Raum Stauden zum Kauf.

Tel. 0152-08730584

Suche, Schwader,

Kreiselheuer, Mähwerk, Kipper

und Misttreuer. Tel. 015227061377

Vitaler junger Mann bringt Ihren

Garten auf Trab. Ja, das Frühjahr

ruft! Tel: 0163-3867332

Paddock-Box für zwei Isis zu

verm. Tel. 08236-959001

Suche Garage oder Schuppen Tel.

0157-58537810

Suche kleines Häuschen auch
renovierungsbedürftig, gerne mit
Ofen zum Heizen, eventuell mit
Scheune, Raum Fischach oder
nähere Umgebung zur Miete. Tel.
0173-3670390

Wer geht auch gerne
Schwimmen, ins Museum, auf
einen Flohmarkt, mag Sonne, See
und Meer? Mann (63) sucht Frau
für Freundschaft. Bitte SMS an Tel.
0151-52326101

Suche 3 Zimmerwohnung
dauerhaft zu mieten. Mit Keller,
Garage oder Stellplatz ca.75-80qm
in Zusmarshausen oder OT bis
Noverber 2023 oder auch früher.
Erdgeschoss evtl. mit kleinem Gar-
ten oder 1.Stock mit Balkon. Neu-
bau oder renoviert. Bin Rentnerin,
alleine, ohne Haustiere.Tel.
01622792309

Welden, 1 ZKB OG ca. 22 m²,
inkl. kleiner EBK, Bad mit Dusche
Stellplatz, Allgemeingarten 250
EUR zzgl. 170 EUR NK 0172
8023816

E-Bike Velo De Ville AEB,
Premium Motor Bosch CX Line, 9
Gang Schaltung, Akku 500 AH, 4
Jahre alt, Rahmenhöhe 45 cm, zu
verkaufen.

Suche Oldtimer Motorrad, Moped
oder Mofa auch als Scheunenfund,
zum restaurieren, ohne Papiere,
Reklameschilder und Tankstellen-
zubehör pauzei@web.de Tel.:
0176-72683203 o. 06133/3880461

English for Kids unterrichtet qual.
u. erfahrene Lehrerin (Engländerin)
ab der 1. Klasse, per Zoom od.
face-to-face. Carol Tel. 08236/
5446.

Geschlachtete Kaninchen für
Ostern rechtzeitig bestellen, Otmar
Frey, Rodestr. 1, 86866 Mickhau-
sen, Tel. 0175/2049619

Das Traumhaus finden …

    … mit einer … 

Kleinanzeige.

anzeigen.wittich.de
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JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe

 
 
 
 

 
Empfangsmitarbeiter (m/w/d) 

 
 

Alle Infos zur Stelle findest du auf unserer Homepage. 
 

 
 

Wir stellen ein! 

www.hoermann-solar.de 

| Unbefristet | Vollzeit | in Zusmarshausen | 

Schick uns Deine Bewerbung an: 
bewerbung@hoermann-solar.de  

Wir freuen uns auf Dich! 
 

eine Auszubildende zur  
Zahnmedizinischen Fachangestellten (m, w, d).

Wir freuen uns auf Ihre schriftliche Bewerbung.

Dr. Elfriede Stein
Bgm.-Grüner-Str. 1 • 86420 Diedorf
Telefon 08238 / 5051 • dr@dr-elfriede-stein.de

Verstärkung gesucht!
Zum September 2023
suchen wir

Schutzgasschweißer/Schweißfachkraft (m/w/d)
mit einschlägiger Berufserfahrung – Schweißerscheine nicht erforderlich

 Schauen Sie doch mal auf https://www.fluhr-displays.de/karriere/

Fluhr Displays GmbH & Co. KG  
Buschelbergstr. 4 • 86850 Fischach • anna.gassner@fluhr.eu • 08236 585-32

Jochum Holzwerke GmbH · Augsburger Str. 34
86441 Zusmarshausen · www.jochum-holz.de

FINANZBUCHHALTER*IN (m/w/d) in Teilzeit (ca. 30 Std. / Woche) 
IHRE AUFGABEN:

• Debitoren-, Kreditoren- und Sachkontenbuchhaltung
• Prüfung und Buchung eingehender Rechnungen
• Kostenstellenrechnung und monatliche Reports
• Durchführung des Zahlungsverkehrs inkl. Mahnwesen
•	 Identifizierung	von	Kostensenkungspotenzialen
•	 Rückstellungsberechnungen	und	Abgrenzungen
• Vorbereitung von Quartals- und Jahresabschlüssen
IHR PROFIL

• Ausbildung als Steuerfachangestellter (m/w/d) oder vglb.
•	 Sicheres	Beherrschen	von	DATEV	sowie	von	Office	365
• Mehrjährige Berufserfahrung sowie unternehmerisches, 
 strategisches Denken und Handeln
• Verlässlichkeit und absolute Vertrauenswürdigkeit
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung an
▶ Martina Jochum: bewerbung@jochum-holz.de
Details	zu	dieser	und	weiteren	Stellenangeboten	finden	Sie	unter
▶ www.jochum-holz.de/unternehmen

Wir bieten Sanierungen!
Balkon, Terrassen, Treppen, Pflasterarbeiten,  

Steinteppich, Verlegung usw.

Für ein starkes Handwerk - Firma Bauer 

Familienbetrieb seit 1995 • FTBauer@outlook.de   
Mobil 0174 / 801 96 41 • Büro 0821 / 65 05 90 64

Jochum Holzwerke GmbH

Diese Ausgabe enthält in Teil- oder Vollauflage
eine Beilage von

Wir bitten unsere Leser um Beachtung.

Wie kann ich Ihnen helfen?

Mobil: 0177 9159844
Tel.: 0821 65093475 • Fax. 0821 65093476

monika.l@wittich-forchheim.de • www.wittich.de
Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Ich bin für Sie da...

Monika Lytwysczenko

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Job gesucht?
Mit einem Blick ... 
in den Stellenmarkt können Sie  
schnell und bequem fündig werden!

Weitere Jobs unter jobs-regional.de
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        Rechtsanwalt Steffen KrauS

Dipl.-Jurist (Univ.) | Wirtschaftsjurist (Univ. Bayreuth)
Augsburger Str.1 | 86441 Zusmarshausen

Telefon: 08291 34000-51
kanzlei@rechtsanwalt-zusmarshausen.de

www.rechtsanwalt-zusmarshausen.de

Wir sind Metzger! Wir sind Bayern!
Die Marktmetzgerei Roman Hauser war beim Metzger Cup am 
05.03.2023 erfolgreich – wieder einmal. So stellt man sich eine 
so traditionelle wie moderne Metzgerei vor: Der Chef ist nicht 
nur Metzgermeister, sondern auch Fleischsommelier und führt in 
dritter Generation den Betrieb. Man kümmert sich um den Nach-
wuchs und bildet im Verkauf zur Fleischereifachverkäufer(in) und 
in der Produktion zum Metzger aus. Die Kundinnen und Kunden 
können die wöchentlichen Angebote im Internet erfahren und dort 
sowie über WhatsApp bestellen. Wenn man auch noch vom Flei-
scherverband Bayern regelmäßig gleich mehrfach ausgezeichnet 
wird, dann muss es sich um die Marktmetzgerei Roman Hauser 
in Fischach handeln. Kürzlich war es wieder so weit: Beim Metz-
ger Cup 2022/23 wurde dem Team der Marktmetzgerei nicht nur 
ein Pokal überreicht, es erhielt auch Auszeichnungsurkunden für 
gleich fünf Produkte mit Höchstpunktzahl: Brätknödel, Chilile-
berkäse, Mettwurst fein, Pfefferbeißer und Gelbwurst im Natur-
darm. Auch international war man erfolgreich: Beim Wettbewerb 
in Aleçon in der französischen Normandie wurde der Bierschin-
ken Champion D´Allemagne und damit als bester Bierschinken 
Deutschlands ausgezeichnet. Das Erfolgsrezept der Hausers: 
Das Fleisch wird von regionalen Bauern bezogen, die man kennt 
– nur die Tiere, die man selbst ausgesucht hat, werden verarbei-
tet. Geschlachtet wird bei einem Partnerbetrieb in Dillingen. Das 
sorgt für kurze Wege und Transparenz. Die Wurst wird in alter Fa-
milientradition nach ständig verbesserten Rezepten hergestellt. 
Spezielle Reifeverfahren wie Dry Age, Wet Age oder das Aqua 
Age Staudenbeef – exklusiv im Landkreis – sorgen für besonde-
ren Genuss. Beliebt ist auch das Catering der Metzgerei, speziell 

der mobile Smoker für perfektes Pullet Pork, Beef Brisket oder 
leckere Spare Ribs. Außerdem gibt es auch die Möglichkeit, die 
Kühlanhänger der Marktmetzgerei Roman Hauser auszuleihen. 
Am Staudomat vor der Metzgerei kann man sich 24 Stunden am 
Tag mit Grillspezialitäten, hausgemachten Genussgläsern, Bio-
eiern, Honig und vielem mehr versorgen. Im vergangenen Jahr 
wurde die Marktmetzgerei Roman Hauser 65 Jahre alt. Eine Feier 
fiel coronabedingt aus – wird aber in diesem Jahr nachgeholt!

- Anzeige -

Personen auf dem Bild: Staatsminister Dr. Florian Herrmann, 
Michaela, Roman und Elisabeth Hauser, Landesinnungsmeister 
Konrad Ammon sowie Roland Hefter (v. l.) freuten sich über die 
Urkunden für die Marktmetzgerei.

Jetzt bewerben!

EDNA International GmbH
Gollenhoferstraße 3 • 86441 Zusmarshausen/Wollbach

  08291 / 84 138
  bewerbung@edna.de
  www.edna.de/jobs

Zur Erweiterung unseres Standortes in Zusmarshausen suchen wir 
als europaweit führender Anbieter hochwertiger Tiefkühlbackwaren 
zum nächstmöglichen Zeitpunkt (m/w/d) als:

ELEKTRIKER

Diesen  
und weitere 
Jobs finden 

Sie hier!

IHRE VORTEILE:
• Vielseitiger Aufgabenbereich i. V. m. modernsten Technologien 
•  Weiterbildungsmöglichkeiten, z.B. im Bereich SPS-Steuerung,  

Energiemanagement sowie Brand- und Arbeitsschutz
• Übertarifliche Vergütung plus Zusatzleistungen

KERNAUFGABEN:
•  Installation, Wartung und Instandhaltung unserer hochmodernen 

Produktions- und Verpackungsanlagen
• Sicherstellung eines optimalen Betriebsablaufs
•  

 

 
 

 
  

 

 
 

Aus Liebe zum Handwerk!Aus Liebe zum Handwerk!
Ich freue mich auf Sie!Ich freue mich auf Sie!

Erhalten-Sanieren-ErneuernErhalten-Sanieren-Erneuern
Fassaden-Gestaltung-AnstrichFassaden-Gestaltung-Anstrich
- Fassade- Fassade
- Verputzen- Verputzen
- Mauer- Mauer
- Holz- Holz
- Zaun- Zaun
- Innenarbeiten- Innenarbeiten

Tel.: 0174-8019641Tel.: 0174-8019641
0821-650590640821-65059064

FTBauer@outlook.deFTBauer@outlook.de

FassadenteamFassadenteam
FamilienbetriebFamilienbetrieb

seit 1995seit 1995

Markisenneu bespannenGeben Sie Ihrer Markise  ein neues Gesicht!

Markisentücher Germscheid • 86514 Ustersbach
Tel. 08236-5311 • info@markisentuch-neu.de

Nähere Infos u. Fotos auf unserer Seite
www.markisentuch-neu.de

SScchhuuhh  ––  FFiisscchheerr  
„NEU“   unsere Frühjahrs Ware. 
Modisch  --  Aktuell  --  Vielseitig 
Schuheinlagen, Erhöhungen, Maßschuhe auf Rezept! 
Ulmer Str. 3      Zusmarshausen   Tel. 08291 1376 


